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Bolzano, 23 aprile 2024

InterrogazionenJ/f /XVII
Audizione con membri delle Commissioni paritetiche dei dodici e dei sei e relazione

sull'attivita svolta

Nella seduta del 17 aprile 2024 il Consiglio regionale ha designato Franca Penasa e Dieter Steger
quali membri delle Commissioni paritetiche (Commissione dei dodici e dei sei) per Ie norme di
attuazione dello Statute speciale in rappresentanza del Consiglio medesimo. La nomina dei
membri designati dal Consiglio regionale nelle Commissioni sara formalizzata dal Ministro per gli
Affari Regionali e Ie Autonomie tramite apposito decreto ministeriale di modifica della
composizione degli organi.

I membri designati dal Consiglio regionale in scadenza di mandato sono Fabio Scatet e Manfred
Schullian. I due furono designati nella seduta del Consiglio regionale del 20 marzo 2019 e nominati
in ordine di successione dai ministri Erika Stefani (2019), Francesco Boccia (2020), Mariastella
Gelmini (2021) e Roberta Calderoli (2022).

Con I'entrata in vigore del nuovo Regolamento interno del Consiglio regionale net maggio del
2024, ai sensi dell'art.31 bis, i soggetti di nomina consiliare possono essere invitati in commissione
o nel collegia dei capigruppo per informare e relazionare sulla loro attivita o su specifiche
tematiche che sono all'attenzione della Commissione paritetica dei dodici.

Tutto cio premesso,

si interroga il Presidente del Consiglio regionale per sapere:

1. se, ai sensi dell'art.31 bis del Regolamento del Consiglio, ritiene di invitare, i membri della
Commissione paritetica dei dodici designati il 20 marzo 2019 al fine di informare e
relazionare sull'attivita svolta e di formulare eventual! osservazioni su criticita, opportunita
ed obiettivi raggiunti;

2. se, al fine di favorire la cooperazione fra tutte Ie parti in causa in quests fase di
avvicendamento, ritiene di invitare all'audizione anche i membri designati il 17 aprile 2024.

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

I consiglieri regional!

Paul Kollensperger

Alex Planer

Franz Planer

Maria Elisabeth Rieder
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An den  

Präsidenten des Regionalrates 

Roberto Paccher   

________________________ 

 

A N F R A G E 

 

Anhörung der Mitglieder der 6er- und 12er-Kommission sowie Berichterstattung über die 

abgewickelte Tätigkeit 

 

In der Sitzung vom 17. April 2024 hat der Regionalrat Frau Franca Penasa und Herrn Dieter Steger zu 

Mitgliedern der paritätischen Kommissionen (6er- und 12er-Kommission) für die Ausarbeitung der 

Durchführungsbestimmungen zum Sonderstatut in Vertretung des Regionalrates bestellt. Die Ernennung der 

vom Regionalrat in die Kommissionen bestellten Mitglieder wird vom Ministerium für regionale 

Angelegenheiten und Autonomien mit einem eigenen Ministerialdekret zwecks Abänderung der 

Zusammensetzung der Organe vorgenommen werden. 

 

In der abgelaufenen Legislaturperiode hat der Regionalrat in der Regionalratssitzung vom 20. März 2019 Herrn 

Fabio Scalet und Herrn Manfred Schullian in Vertretung des Regionalrates namhaft gemacht. Genannte 

Vertreter der Region, deren Mandat nun ausläuft, sind sodann von den jeweiligen aufeinanderfolgenden 

Ministerinnen und Ministern Erika Stefani (2019), Francesco Boccia (2020), Mariastella Gelimini (2021) und 

Roberto Calderoni (2022) bestellt worden. 

 

Gemäß den Bestimmungen der neuen, im Mai 2024 in Kraft getretenen Geschäftsordnung des Regionalrates 

können die vom Regionalrat ernannten Mitglieder der paritätischen Kommission zu einer Anhörung vor der 

Gesetzgebungskommission oder dem Kollegium der Fraktionsvorsitzenden eingeladen werden, um über ihre 

Tätigkeiten oder über spezifische Fragen, mit denen sich die paritätische Kommission (12er-Kommission) 

befasst, zu informieren bzw. zu berichten.  
 

All dies vorausgeschickt, 

 

befragen die unterfertigten Regionalratsabgeordneten den Präsidenten des Regionalrates, 

um Folgendes zu erfahren: 

 

1. Ob er die Absicht hat, die am 20. März 2019 bestellten Mitglieder der paritätischen Kommission (12er-

Kommission) im Sinne des Artikels 31-bis der Geschäftsordnung einzuladen, auf dass diese über die 

abgewickelte Tätigkeit berichten und gegebenenfalls Anmerkungen zu kritischen Aspekten, bestehenden 

Möglichkeiten und erreichten Zielen vorbringen können? 
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2. Ob er im Hinblick auf eine Zusammenarbeit zwischen allen Beteiligten in dieser Phase der Neubesetzung 

der Kommissionen die Absicht hat, auch die am 17. April 2024 namhaft gemachten Mitglieder der 

paritätischen Kommissionen einzuladen? 

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 

 

 

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 

Paul KÖLLENSPERGER 

Alex PLONER  

Franz PLONER  

Maria Elisabeth RIEDER  
 
 


